Вступительное слово

VR От главного редактора

Итак, мы приступаем к созданию нового сайта «Экономическая социология». Зачем? Разве не хватает других дел? Или это пустое подражание веяниям моды — вывешивать все, что придет в голову, на обозрение широкой общественности?

Когда готовилась московская конференция по экономической социологии (14-15 января 2000 г.) к нам поступали предложения: а не создать ли профессиональную Ассоциацию эконом-социологов России. Нас уже достаточно много, количество интересных работ возрастает, мы все лучше узнаем друг друга, сталкиваясь на разных ученых «тусовках» или объединяясь для совместных проектов. Нужна ли такая Ассоциация и какие задачи она призвана решить, пока не ясно. Но то, что нам нужно более тесное общение и более плотный обмен информацией, – сомнения не вызывает. Создавать специализированный переплетный журнал по экономической социологии – дело нелегкое, хотя когда-нибудь наверняка к этому придем. А сейчас нам нужно нечто более гибкое и оперативное, более живое. Твердые академические журналы, увы, не способны решить многие коммуникационные проблемы.

Одним словом, мы считаем, что у российских эконом-социологов должны быть свои профессиональные web-страницы. И мы этого вполне заслуживаем.

Наш сайт будет совмещать в себе разные функции.

Это – новости и наиболее важная информация о том, что происходило и будет происходить в профессиональном сообществе.

Это - электронный журнал, в котором появляются самые новые или наиболее принципиальные тексты.

Это - телеконференция, в рамках которой можно обсуждать любые дискуссионные вопросы.

Это - небольшой ресурсный центр, где можно найти для себя необходимые учебные или исследовательские материалы.

Это - другие вещи, которые сейчас просто не приходят в голову, но в дальнейшем будут подсказаны жизнью (т.е. читателями).

Вашему вниманию предлагается пилотный проект. Как он будет далее развиваться – во многом зависит от Вас, наших читателей, которые, как мы надеемся, превратятся, вместе с нами, в создателей нашего общего сайта.

Теперь о содержании сайта «Экономическая социология».

Новости

Мы собираемся сообщать интересные новости, обновляемые в еженедельном режиме. Много ли будет таких новостей – зависит от Вас. Присылайте то, что считаете важным, чем хотите поделиться с коллегами. Только, пожалуйста, не заменяйте новости длинными рассказами, уложитесь в один емкий абзац.

Новые тексты

Здесь будут размещаться полновесные тексты на русском и английском языках. Как правило, речь пойдет о новых текстах, которые еще не опубликованы, но готовы для публикации. В отдельных случаях будем вывешивать опубликованные тексты, если они

размещены в слабодоступных изданиях. Присылайте свои тексты объемом не более одного печатного листа. Тексты должны оформляться в соответствии со стандартными профессиональными требованиями журнальной статьи. Решение о размещении присланных текстов принимается редакцией сайта. Вывешиваемые тексты даются в авторской редакции.

Взгляд из регионов

Это еще одна страничка с полновесными текстами российских авторов, которых, помимо пристрастия к экономической социологии, объединяет то, что они работают вне горячо любимой всеми нами Москвы. Статьи вовсе не обязательно должны быть посвящены региональной проблематике. Правила те же, что и в Новых текстах. Присылайте материалы.

Дебютные работы

И вновь полновесные статьи, но на этот раз – подготовленные для печати магистрами и аспирантами, для которых эта работа будет первой или одной из первых публикаций. Мы начнем с работ слушателей Московской школы социальных и экономических наук, но не собираемся ограничиваться одним (пусть даже очень хорошим) университетом.

Учебные программы

Мы не привыкли обмениваться учебными программами. Они почему-то считаются документами для внутреннего пользования. Между тем, обмен программами – нормальный (и очень небесполезный) процесс. Давайте обмениваться.

Новые книги

Рецензирование книг в российских журналах – довольно запущенный жанр. Рецензии в основном формально хвалебные и делаются по личной просьбе авторов. Между тем, разбор опубликованных работ – дело весьма важное. Мы крайне заинтересованы в получении рецензий (а также отзывов на рецензии).

Новые переводы

Это крайне тяжелая, квалифицированная и ответственная работа. И нельзя сказать, что мы в ней преуспели. Более того, ситуация с переводами экономико-социологических трудов в России откровенно позорная. Нужны намного более серьезные усилия на данном поприще. Мы собираемся знакомить Вас с новыми переводами, которые находятся в процессе подготовки или полностью готовы, но еще не опубликованы.

Исследовательские проекты

Хочется больше знать о том, что делают коллеги и что планируют делать. Ждать публикаций зачастую приходится слишком долго. Давайте элементарно информировать другу друга. Присылайте аннотации проектов объемом до 2 страниц. В аннотации (кроме названия) следует указать объект, цели исследования, методы сбора и анализа данных.

Конференции

Почему мы должны узнавать о важных конференциях из случайных факсов или запоздалых звонков? Своевременная информация будет интересна всем. Сообщайте о прошедших и, конечно, о готовящихся событиях. Информация о конференциях должна быть конкретной и не превышать 2 страниц (не считая программы конференции, прикладывать которую весьма желательно).

Дискуссии

Большинство существующих телеконференций – дохлые или/и скучные. Почему бы нам не обсуждать вещи, которые нас интересуют. Трудно предсказать, как сложится судьба этой рубрики. Давайте попробуем. Это открытая интерактивная рубрика, которая не предполагает вмешательства редакции. Отсекаться будут только потусторонний бред и матерная ругань. Пишите, что приходит в голову (для начала, в пределах 1-2 страниц).

Обязательно указывайте Ваш действующий адрес, чтобы Вам можно было достойно ответить.

Обновление сайта

Основная часть рубрик будет обновляться с периодичностью не реже чем раз в два месяца. Интерактивные рубрики (новости, дискуссии) – обновляются в еженедельном режиме.

* *

И последнее замечание. Это сайт в первую очередь для профессиональных эконом-социологов, а также будущих профессионалов. Просто сочувствующим просьба не беспокоиться.